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Στον Λευκό Οίκο ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
Θεόφιλος – Έθεσε στον Τραμπ το θέμα της 
προστασίας των Χριστιανών στη Μέση Ανατολή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Συνάντηση με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ
στον Λευκό Οίκο πραγματοποίησε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος, με βασικό θέμα την προστασία των 
χριστιανικών κοινοτήτων στη Μέση Ανατολή και τη 
διασφάλιση της ελευθερίας της θρησκευτικής λατρείας στους 
Αγίους Τόπους.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η συνάντηση διήρκεσε περίπου 40 λεπτά και έλαβε χώρα σε μια περίοδο αυξημένης 
αστάθειας στην περιοχή, με τις χριστιανικές κοινότητες σε Λίβανο, Συρία και 
Αγίους Τόπους να αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις και ζητήματα 
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ασφάλειας. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος τόνισε 
ότι η προστασία των χριστιανών της Μέσης Ανατολής δεν αποτελεί μόνο ζήτημα 
θρησκευτικής ελευθερίας, αλλά συνδέεται άμεσα με τη διατήρηση της 
σταθερότητας, της ειρηνικής συνύπαρξης και της ασφάλειας στην ευρύτερη 
περιοχή.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων απένειμε στον πρόεδρο 
Τραμπ την ανώτατη τιμητική διάκριση του Τάγματος των Σταυροφόρων 
του Παναγίου Τάφου, απονέμοντάς του τον τίτλο του «Μεγάλου 
Σταυροφόρου».

Greek Orthodox Patriarch of Jerusalem Theophilos III met with President 
Trump at the @WhiteHouse, raising concerns over the security of 
Christian communities in the #MiddleEast and freedom of worship at the 
holy sites.

He also presented President @realDonaldTrump with the “Great… 
pic.twitter.com/fFb0zHIZbL

— Petros Kasfikis (@PetrosKas) June 4, 2026

«Οι χριστιανικές κοινότητες στη Μέση Ανατολή αντιμετωπίζουν τα τελευταία 
χρόνια μια δύσκολη πραγματικότητα αστάθειας, αυξανόμενων απειλών και 
πιέσεων. Βλέπουμε αρχαίες κοινότητες να ζητούν κάτι πολύ βασικό: να συνεχίσουν 
να ζουν με ασφάλεια, να διατηρήσουν την πίστη τους και να διαφυλάξουν την 
ελευθερία της λατρείας», ανέφερε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων στη σχετική 
ανακοίνωση.

Απευθυνόμενος στον πρόεδρο Τραμπ, ο κ. Θεόφιλος σημείωσε ότι «η διατήρηση 
της θρησκευτικής ελευθερίας και της ανοιχτής πρόσβασης στους Αγίους Τόπους 
δεν είναι μόνο θρησκευτικό ζήτημα, αλλά προϋπόθεση για τη σταθερότητα, τη 
συνύπαρξη και την ειρήνη σε ολόκληρη την περιοχή».

Οι σχέσεις με τον Τραμπ
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου, η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο των σχέσεων του Πατριάρχη με τον Τραμπ και την οικογένειά του, 
καθώς και ως συνέχεια της επίσκεψης που είχε πραγματοποιήσει ο Αμερικανός 
πρόεδρος το 2017 στην Ιερουσαλήμ και στον Ναό της Αναστάσεως.

Υπενθυμίζεται ότι τον περασμένο Οκτώβριο είχε επισκεφθεί τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων και τα Πανάγια Προσκυνήματα στην Ιερουσαλήμ ο Αντιπρόεδρος των 
ΗΠΑ, Τζέι Ντι Βανς
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. Κατά της διάρκεια της επίσκεψης ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος είχε ξεναγήσει τον 
Βανς και τη σύζυγό του στα ιερά προσκυνήματα του Πανίερου Ναού της 
Αναστάσεως. Ο Μακαριώτατος είχε μεταφέρει τους χαιρετισμούς του προς τον 
Πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ εκφράζοντας μάλιστα την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του 
για τις προσπάθειες της Κυβέρνησης των Ηνωμένων Πολιτειών, υπό την ηγεσία 
του Προέδρου Τραμπ, να επιτύχει κατάπαυση του πυρός στη Γάζα και να 
ανακουφίσει τα δεινά των αθώων.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος γίνεται ο δεύτερος Προκαθήμενος 
Ορθοδόξου Εκκλησία που επισκέπτεται τον Λευκό Οίκο επί των ημερών της 
δεύτερης διακυβέρνησης Τραμπ καθώς είχε προηγηθεί τον περασμένο Σεπτέμβριο 
η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Από την Ουάσινγκτον στην Αθήνα
Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων μετά την επίσκεψη που πραγματοποιεί στις ΗΠΑ 
αναμένεται να βρεθεί στις αρχές τις ερχόμενης εβδομάδας στην Αθήνα. Όπως έχει
ανακοινωθεί ήδη από το Υπουργείο Εξωτερικών ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος 
Εκκλησίας αναμένεται τη Δευτέρα, 8 Ιουνίου 2026, να έχει συνάντηση με τον 
Υπουργό Εξωτερικών Γιώργο Γεραπετρίτη.

Τα θέματα συζήτησης που θα βρεθούν στο επίκεντρο είναι η συνεργασία Ελλάδας – 
Πατριαρχείου, η έμπρακτη υποστήριξη της Ελλάδας προς το Πατριαρχείο, τη 
χριστιανική παρουσία και κληρονομιά.

Το τελευταίο διάστημα, η Ελλάδα σε συνεργασία με το Πατριαρχείο προωθεί 
διάφορες δράσεις στα Ιεροσόλυμα και την περιοχή δικαιοδοσίας του, 
επικεντρωμένες στο Πατριαρχείο και τα Ιερά Προσκυνήματα. “Η Ελλάδα 
δεσμεύεται ότι θα συνεχίζει να στηρίζει το Πατριαρχείο. Το ζήτημα της 
χριστιανικής παρουσίας στα Ιεροσόλυμα και τη Μέση Ανατολή ήταν και παραμένει 
για την Ελλάδα θέμα καίριας σημασίας”, τόνισε η Εκπρόσωπος Τύπου του ΥΠΕΞ, 
Λάνα Ζωχιού.
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